

ŽIVOTOPIS - TOMÁŠ MIKESKA

Tomáš Mikeska se narodil v lednu roku 1948 v obci Javorník, v okrese Jeseník. Jeho maminka se neodvážila jet sanitkou kvůli tuhé zimě a spousty sněhu až do vzdálené porodnice, proto se narodil se doma. V rodině Mikeskových byl čtvrtým dítětem.

Když mu byly 3 roky jeho otce zavřeli do vězení za údajnou špionáž a velezradu ve prospěch Vatikánu. Otec pana Mikesky byl původně právník a dělal ředitele Církevních statků a lesů. Jeho zatýkání bylo dramatické - dům Mikeskových obklíčili a tři dny prohledávali. Pan Mikeska otec se ale zrovna vyskytoval v Ostravě, kde byl nakonec zatčen.

Otec pana Mikesky pobýval v různých věznicích (Ostrava, Leopoldov, Valdice, Pardubice) celkem 7,5 let. Po počáteční vazbě v krutých podmínkách ho soudili před státním soudem, kde nakonec podepsal vše, co mu nařídili. Svého otce mohli za komplikovaných okolností navštěvovat. Tato doba byla pro rodinu náročná i finančně - byli odkázáni na pomoc ostatních.

Jeho mládí bylo kvůli uvěznění otce složité. Po jeho návratu se s ním už nikdy nesžil. Otec pana Mikesky potom pracoval jako topič v plynárně a jeho manželka příležitostně pracovala v lesní školce. V roce 1959 se odstěhovali do Ostravy, kde oba až do důchodu pracovali na Nové huti. V roce 1968 otec pana Mikesky byl nakonec plně rehabilitován a dostal finanční vyrovnání.

Situace jeho otce ovlivňovala pana Mikesku i ve vzdělávání. Na základní škole se nemohl účastnit školních besídek. A ačkoliv byl druhý nejlepší ve třídě, měl problémy s přijetím na střední školu. Nakonec byl přijat do hornického učiliště, následně se dostal na střední průmyslovou školu v Přerově. Na vysokou školu roku 1967 se už díky uvolnění politických poměrů dostal bez problémů. V Ostravě vystudoval systémové inženýrství na Vysoké škole báňské. Po vysoké škole nastoupil do Krajského ústavu pro národní zdraví na výpočetní středisko. Jedno z prvních ve zdravotnictví, kde se dělal registr histologických vyšetření.

V roce 1976 se oženil se svou manželkou Hanou. A po roce se panu Mikeskovi narodil jeho jediný syn Lukáš. Roku 1988 se přestěhovali do Prahy. Oba dva pracovali u počítačů a byli přijati na Federální statistický úřad. Do komunistické strany nikdy nevstoupil.

V roce 1989 se pan Mikeska zúčastnil demonstrací a následně vstoupil do Občanského fóra. Posléze byl spoluzakladatelem Občanské demokratické strany na Praze 3. V roce 1992 byl zvolen do zastupitelstva městské části Praha 3. A roku 1994 byl zvolen starostou městské části Prahy 3. Starostou byl celkem čtyři roky. Poté se stal na Praze 3 místostarostou. Během tohoto období se mu povedlo oddlužit městskou část, zachovat budovu nákladového nádraží na Žižkově a nechal postavit sochu W. Churchilla.

Dodnes bydlí se svou manželkou na Žižkově a stále se zajímá o veřejný život.